





# న్యూమోనియా విషవలలో బాలభారతం..!

## (12 నవంబర్ “ప్రపంచ న్యూమోనియా దినం” సందర్భంగా)

బ్యాక్టీరియా, వైరస్, ఫంగి లాంటి సూక్ష్మజీవులు వ్యాప్తితో ఐదేళ్ళలోపు పిల్లల్లో కనిపించే ప్రమాదకర అంటువ్యాధి న్యూమోనియా వ్యాధి బారిన 155 మిలియన్ల బాలులు పడడమే కాకుండా ప్రపంచవ్యాప్తంగా ప్రతి ఏట 1.6 మిలియన్ల మంది పిల్లలు మరణించడం జరుగుతోంది. న్యూమోనియా వ్యాధి 65 ఏండ్లు దాటిన వృద్ధుల్లో కూడా కనపించడం, అత్యధిక మరణాలు నమోదు అవుతున్న అంటువ్యాధి కావడం చూస్తున్నాం. ఐరాస అంచనాల ప్రకారం విశ్వవ్యాప్తంగా 18 శాతం పిల్లల మరణాలకు ప్రధమ కారణమైన న్యూమోనియా నివారించగల అంటువ్యాధి. ఈ వ్యాధి ముందుగా గుర్తించలేనిదిగా మాత్రమే కాకుండా నిశ్చలంగా, విస్తృతంగా, ప్రమాదకరంగా వ్యాప్తి కూడా చెందుతున్నది. యూనిసెఫ్ నివేదికల ప్రకారం ప్రపంచవ్యాప్తంగా ప్రతి 39 క్షణాలకు ఒక న్యూమోనియా మరణం నమోదు అవుతున్నదనే విషయం భయాన్ని కలిగిస్తున్నది.

దినం” పాఠించడం జరుగుచున్నది. ప్రపంచ న్యూమోనియా దినం - 2023 నినాదంగా “ఎట్రిబ్లీత్ కాంట్రీ : స్టాప్ న్యూమోనియా ఇన్ ఇట్స్ ట్రాక్” అనబడే అంశాన్ని తీసుకున్నారు. సరైన చికిత్స, టీకాలు అందుబాటులో ఉన్న న్యూమోనియా వ్యాధి భయంకర బ్యాక్టీరియా ‘హిమోఫిలస్ ఇన్ఫ్లూయెంజా బైవే-బి’, ‘స్ట్రెప్టోకోక్కుస్ న్యూమోనియే’ల సోకడం వల్లనే కాకుండా ‘ఆర్థోమైకోప్లెమైడే’ అనబడే వైరస్ కారణంగా కూడా సంక్రమిస్తుంది. ఐరాస మిలినియమ్ డెవలప్ మెంట్ గోల్డ్ ప్రకారం 192 దేశాల్లో న్యూమోనియా కారణ మరణాలను తగ్గించేందుకు పలు చర్యలు తీసుకుంటున్నారు. ప్రపంచ దేశాల్లో అత్యధికంగా నైజీరియా (1.62,000), ఇండియా (1,27,000), పాకిస్థాన్ (58,000), కాంగో (40,000), ఇథియోపియా (32,000) లో న్యూమోనియా మరణాలు ఉన్నాయి.

### న్యూమోనియా వ్యాప్తి మార్గాలు, రోగ లక్షణాలు:

వెనుకబడిన పేదదేశాల్లో పోషకాహార లోపం, అపరిశుభ్రత, ఆహార కొరత, ఇరుకైన ఇండ్లు, పొగ తాగే వారు ఉండడం, గాలి కాలుష్యం లాంటి కారణాలతో న్యూమోనియా వ్యాధి అధిక బాలల మరణాలకు దారితీస్తున్నది. న్యూమోనియా నివారణ, చికిత్సలతో సకాలంలో స్పందిస్తే కనీసం ఒక

### ప్రపంచ న్యూమోనియా దినం - 2023 నినాదం:

ప్రాణాంతక న్యూమోనియా వ్యాధి పట్ల సంపూర్ణ అసగాహన కలిగించాలనే సదుద్దేశంతో 2009 నుంచి ప్రతి ఏటా 12 నవంబర్ రోజున “ప్రపంచ న్యూమోనియా

మిలియన్ బాలల మరణాలను అడ్డుకోవచ్చని యూనిసెఫ్ అభిప్రాయం పడుతున్నది. బ్యాక్టీరియా/వైరస్/ఫంగి/హవాన్ని సూక్ష్మజీవులు సంక్రమించడంతో సోకే న్యూమోనియా వల్ల బాలల ఊపిరితిత్తుల క్రియాశీలత క్షీణించడం, జ్వరం, దగ్గు, బలహీనత, ఊపిరి పీల్చడం కష్టమవడం వంటి లక్షణాలు కనిపిస్తాయి. న్యూమోనియా సోకిన వ్యక్తి దగ్గుడం, తుమ్ముడం వల్ల విడుదలయ్యే సూక్ష్మ జీవులతో సమీప వ్యక్తులకు వ్యాధి సంక్రమిస్తుంది. వయోపూర్ణులు, టీకాలు వేయించుకోలేని శిశువులకు ఇది ప్రాణాంతకంగా మారుతుంది.

### న్యూమోనియా నివారణ మార్గాలు:

సులభంగా వ్యాక్సినేషన్ నివారించగలిగిన న్యూమోనియా వ్యాధికి తగ్గ చికిత్స మార్గాలు కూడా అందుబాటులో ఉన్నప్పటికీ, ప్రతి రోజూ 5 ఏండ్ల లోపు పిల్లలు 2400 మంది చనిపోవడం విచారకరం. దేశ భవిష్యత్ పౌరులైన పిల్లలకు సురక్షిత త్రాగు నీరు, పరిశుద్ధ గాలి, వ్యక్తిగత పరిశుభ్రత, వ్యాక్సినేషన్, కనీస వైద్యసదుపాయాలు కల్పించాలన్న బాధ్యత ప్రభుత్వాలకు ఉండాలి. వ్యాధి సంక్రమించకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవడం, టీకాలు వేయించడం, తొలి దశలో న్యూమోనియాను గుర్తించడం, సరైన ఆంటిబయోటిక్ ఔషధాలతో చికిత్సను వారం రోజులు అందించడం వల్ల న్యూమోనియా వ్యాధి నయం అవుతుంది. శిశువులకు తల్లిపాలు అందించడం, పోషకాహారంతో వ్యాధినిరోధకత పెంచడం కూడా మంచి ఫలితాలను ఇస్తుందని గమనించాలి. 2030 వరకు న్యూమోనియా రహిత సమాజం నిర్మించాలనే లక్ష్యంతో పలు చర్యలు తీసుకుంటున్నారు. సంక్రమిత వ్యాధుల్లో న్యూమోనియా నిరోధక టీకాలను 52 శాతం పిల్లలు నేటికీ తీసుకోవడం సమస్య గంభీరతను తెలియజేస్తున్నది.

### ఇండియాలో న్యూమోనియా:

న్యూమోనియా కారణ మరణాల సంఖ్యలో ఇండియా 2వ స్థానంలో ఉన్నది. భారత్ లో సాల్మోనెల్లా 10 మిలియన్ల న్యూమోనియా కేసులు నమోదు కావడం, ప్రాణాంతకంగా మారడం విచారకరం. పిల్లల మరణాల్లో 15 శాతం న్యూమోనియా వల్ల జరుగుతున్నాయి. భారత్ దేశ అంటువ్యాధుల్లో 70 శాతం న్యూమోనియా సంబంధ కారణంగా జరుగుచున్నాయి. గాలి కాలుష్య న్యూమోనియా వల్ల 50 శాతం మరణాలు నమోదు అవుతున్నాయి. ప్రపంచవ్యాప్తంగా న్యూమోనియా సోకిన 32 శాతం పిల్లలకు వైద్య సహాయం అందడం లేదు. యూనిసెఫ్ అంచనాల ప్రకారం గత 5 ఏండ్లలో న్యూమోనియా వల్ల 8 లక్షల పిల్లలు మరణించగా, పుట్టిన మాసం లోపు 1,53,000 పిల్లలు మరణించడం జరుగుచున్నది. 2030 వరకు న్యూమోనియాను గుర్తించడం, నిరోధించడం, చికిత్స చేయడానికి 18 మిలియన్ల ఆరోగ్య సిబ్బంది అదనంగా అవసరం ఉంటుందని తెల్పారు.

సరైన జీవనశైలితో రక్షణ పొందడం, వ్యాక్సినేషన్ వేయించడం, తొలి దశలో గుర్తించి చవకైన చికిత్స మార్గాలు ఎంచుకోవడంతో న్యూమోనియా వ్యాధి బారిన పడకుండా భవిష్యత్ పౌరులు రక్షించబడతారనే అవగాహన కలిగి మన పిల్లల ఆరోగ్యాన్ని కాపాడుకుందాం.

నిర్లక్ష్యానికి ప్రతిఫలంగా జరించే నిశ్చల న్యూమోనియా అంటువ్యాధి పట్ల అప్రమత్తంగా ఉండాలి, ఆరోగ్య సమాజాన్ని నిర్మించుకుందాం.

- డా॥ ఋద్ర మధుసూదన్ రెడ్డి, 99497 00037



# ఏపీలో ఎప్పటికైనా అధికారంలోకి వస్తాం.. డీకే శివకుమార్



అమరావతి, నవంబర్ 11: ఏపీలో ఎప్పటికైనా అధికారంలోకి వస్తామని కర్ణాటక డిప్యూటీ సీఎం డీకే శివకుమార్ అన్నారు. ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ విభజన సమయంలో ఇచ్చిన హామీలకు అనుగుణంగా ప్రత్యేక హోదా, రాజధాని, ఏపీ అభివృద్ధి అంశాల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ కట్టుబడి ఉందని డీకే శివకుమార్ పునరుద్ఘాటించారు. విజయవాడలోని ఆంధ్రప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ కమిటీ కార్యాలయాన్ని ఆయన శనివారం సందర్శించారు. ఏపీ సీఎ కార్యాలయానికి వచ్చిన కర్ణాటక డిప్యూటీ సీఎం కుమార్ కు రిపబ్లికన్ పార్టీ, సుంకర పద్మతీ ఇతర కాంగ్రెస్ నాయకులు ఘన స్వాగతం పలికారు. ఈ సందర్భంగా డీకే శివకుమార్ మాట్లాడుతూ నిన్ను తెలంగాణ ఎన్నికల ప్రచారంలో పాల్గొన్నట్లు తెలిపారు. తెలంగాణ ప్రజలు ప్రభుత్వ మార్పు కోరుకుంటున్నారని తెలిపారు. కాంగ్రెస్ డీకే శివకుమార్ నాయకత్వంలో ఉన్నారన్నారు. రెండు ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ విజయం ఖాయమని డీకే శివకుమార్ చెప్పారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ ఏపీలో కూడా ఏదో ఒకరోజు తప్పకుండా అధికారంలోకి వస్తుందని డీకే శివకుమార్ పేర్కొన్నారు. భవిష్యత్తులో తప్పకుండా ఏపీ ప్రజలు కాంగ్రెస్ నే ఆదరిస్తారన్నారు. నేటి కామాంబలో రేపటి నాయకులు, మంత్రులుగా చెప్పారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ

పార్టీలు కలిసి పనిచేస్తామన్నారు. 2024 ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ తిరిగి అధికారంలోకి వస్తుందన్నారు. కాంగ్రెస్ కారణంగా దేశం సంయుక్తంగా ఉండవచ్చు. సమకాలాని కోల్పోవద్దు? సమస్యలపై పోరాడండి కాంగ్రెస్ ప్రజలకు పిలుపునిచ్చారు. కలిసి ఆలోచించి పనిచేయాలి? అదే గెలుపు కారణంగా ఉంటుందన్నారు. **జగన్మోహన్ సేవలో డీకే శివకుమార్.. ఘనస్వాగతం పలికిన ఆలయ అధికారులు..**

విజయవాడ ఇంద్రకాంత్ పై ఉన్న శ్రీ దుర్గా మల్లేశ్వర స్వామి వారి సేవలో కర్ణాటక డిప్యూటీ సీఎం డీకే శివకుమార్ పాల్గొన్నారు. అమ్మవారి ఆలయానికి శనివారం వచ్చిన ఆయనకు ఆలయ అధికారులు ఆయన మర్యాదలతో ఘన స్వాగతం పలికారు. ఆనంతరం డీకే శివకుమార్ అమ్మవారికి ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. వేద పఠనంతో వేద ఆశీర్వాదం చేయగా, శ్రీ దుర్గా మల్లేశ్వర స్వామి వారి దేవస్థానం బ్రహ్మీ భాషా వైద్యం కర్ణాటక రాజధాని డీకే శివకుమార్ అంశాలపై కాంగ్రెస్ ఏపీకి కమిటీలంటే ఇచ్చిందన్నారు. దానికి ఎప్పటికీ కట్టుబడి ఉంటామన్నారు. జాతీయ పార్టీలు యాక్టివ్ గా లేకపోవడం ఏపీలో అభివృద్ధి లేకపోవడానికి కారణం గా కనిపిస్తుందన్నారు. ఇండియా కూటమిగా మనతో 26

# బీజేపీ బీసీని సీఎం చేస్తామంటే బీసీలను అవమానిస్తావా?

-కేటీఆర్ షాడో సీఎం... సిరిసిల్లలో సామంత రాజుల పాలన: బండి సంజయ్

సిరిసిల్ల నవంబర్ 11 (ఎక్స్ ప్రెస్ న్యూస్); బీజేపీ పార్టీలపై బీజేపీ ఎంపీ బండి సంజయ్ కుమార్ విమర్శలు గుప్పించారు. బీజేపీ, కాంగ్రెస్ అభ్యర్థులు అవినీతిపరులు బీజేపీ అధికారంలోకి వస్తే మళ్లీ బీసీని సీఎం చేస్తామంటే అవమానిస్తావా? కేటీఆర్ షాడో సీఎం... సిరిసిల్లలో సామంత రాజుల పాలన. చినుకులు పడితే మునిగిపోయే సిరిసిల్ల. ఎంపీ ఎన్నికల్లో మార్కెట్ లో నెలైతే ఓడింగ్ తప్పు. రాజీనామా గెలుపు ఖాయం.. అని బండి సంజయ్ అన్నారు.

# రూ.1.52కోట్లతో నిర్మించిన రోడ్లను ప్రారంభించిన ఎమ్మెల్యే సిద్ధారెడ్డి



అమరావతి, నవంబర్ 11: శ్రీ సత్యసాయి జిల్లా, కదిరి నియోజకవర్గం ప్రస్తుతం మండలం, బండ్రేపల్లి సుందీ చెరోపల్లి రిజర్వాయర్ రోడ్ల వరకు రూ. 1.42.00 కోట్లతో నిర్మించిన తారు రోడ్లను, బండ్రేపల్లి గ్రామంలో గడప గడపకు మన ప్రభుత్వం కార్యక్రమం నిధులు రూ. 10 లక్షలతో సూత్రంగా నిర్మించిన సీమెంట్ కాలకట్ల రోడ్లను కదిరి శాసనసభ్యులు డాక్టర్ పి వి సిద్ధారెడ్డి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ? ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి సహకారంతో మనం రూ. 1.52 కోట్ల రూపాయలతో 100 సంవత్సరాలు ముగిసే కలిగిన రోడ్లను నిర్మించుకున్నాము. దశాబ్దాల కాలం నుండి ఏమాత్రం అభివృద్ధికి నోచుకోనటువంటి దాదాపు 135 గ్రామాలకు అక్షరాస్య రోడ్లను నిర్మించామన్నారు. పార్టీలకతీతంగా ప్రతి గ్రామానికీ రహదారి నిర్మించి, అత్యవసర సేవలను అందుబాటులోకి తీసుకుచ్చాము. ఒకప్పుడు జబ్బు పడిన వ్యక్తిని ఆసుపత్రికి తీసుకెళ్లాలంటే జోతకల్లి మోసకర్తే పరిస్థితి నుండి నేడు ప్రభుత్వం అందజేసిన అత్యవసర సేవలైన 108 వాహనంలో ఇంటి వద్ద నుండే తరలిం చే స్టాంపుకి అభిమానులు పాల్గొన్నారు.

# తెలంగాణ భవిష్యత్తు కామారెడ్డి ప్రజలు నిర్ణయించబోతున్నారు

-గజ్వేల్ న భూములను ఖతం చేసాడు ..కామారెడ్డి భూములపై కేసీఆర్ కన్నుపడింది.. -కామారెడ్డి కాంగ్రెస్ బీసీ డిక్లరేషన్ సభలో రేవంత్ రెడ్డి

కామారెడ్డి నవంబర్ 11 (ఎక్స్ ప్రెస్ న్యూస్): కామారెడ్డి కాంగ్రెస్ బీసీ డిక్లరేషన్ సభలో తెలంగాణ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు రేవంత్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ తెలంగాణ భవిష్యత్తు కామారెడ్డి ప్రజలు నిర్ణయించబోతున్నారని తెలిపారు. రేవంత్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ కేసీఆర్ సర్కారుపై విమర్శలు గుప్పించారు. బీజేపీ ప్రజలను కేసీఆర్ పడేస్తామని హామీ ఇచ్చారు. కామారెడ్డి భూములపై కేసీఆర్ కన్నుపడింది.. అందుకే పోటీ చేస్తున్నాం.” అని రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. “కేసీఆర్ మాది ఇదే ఊరిని చెప్పన్నారు. కామారెడ్డిలో నీ తల్లి గారి ఊరి అయితే అత్యంత పేరున్నది తెలుగు ను బొంద పెట్టాలని కామారెడ్డిలో పోటీ చేస్తున్నా. షర్మిష్ట అలి, విజనీస్ ఆదేశాల మేరకు ఇక్కడ నామినేషన్ చేశాను. 40 మంది ఎమ్మెల్యేలను, 12 మంది ఎమ్మెల్యేలను, ఇద్దరు ఎంపీలను కాన్ గ్రేడ్ కేసీఆర్ నాపై అంతా చేస్తాడు. ఈ కాన్ గ్రేడ్ పై సీబీబీ విచారణకు సిద్ధంగా ఉన్నా.. నువ్వు సిద్ధమా? సీబీబీ కి లేఖ రాయి.. లేకపోతే కామారెడ్డిలో ముక్కు నేలకు రాయి. కామారెడ్డి ప్రజల సంక్షేమం, అభివృద్ధి బాధ్యత నేను తీసుకుంటా.” అని రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు.

# సాంస్కృతిక మంత్రిత్వ శాఖ స్వచ్ఛత సంస్థాగతీకరణ మరియు కార్యాలయాల్లో పేంటింగ్ తగ్గించడంపై దృష్టి

న్యూఢిల్లీ, నవంబర్ 11: సాంస్కృతిక మంత్రిత్వ శాఖ, దాని సంస్థలతో పాటు, ప్రత్యేక ప్రచారం 3.0లో ప్రధానంగా స్వచ్ఛతా సంస్థాగతీకరణ మరియు ప్రభుత్వ కార్యాలయాల్లో పేంటింగ్ తగ్గించడంపై దృష్టి సారించింది. 2023 అక్టోబర్ 2 నుండి 31 వరకు అమలు దశలో, అన్ని నియమించబడిన 449 స్టేట్ లో మరియు రికార్డ్ మేనేజ్మెంట్లో క్లీన్ నెస్ డ్రైవలను నిర్వహించడంలో మంత్రిత్వ శాఖ 100% లక్ష్యాలు సాధించింది. మొత్తం 15,969 ఫిజికల్ ఫైల్ లు మరియు 2133 ఈ-ఫైల్స్ ను సాధించడం, వాటిలో 4975 ఫిజికల్ ఫైల్ లు 61620 ఇ-ఫైల్స్ పునరుద్ధరించడం, వాటిలో 2023 & 1 నవంబర్, 2023లో భారతదేశం. సాంస్కృతిక మంత్రిత్వ శాఖ “వెస్ట్ టు ఆర్ట్ - “స్వామి లు స్వచ్ఛత” అనే అంశంపై 2023 అక్టోబర్ 28 నుండి 31వ తేదీ వరకు అలికట్ కు ఆదామీ, 35 టోకెన్ టోకెన్, ముదీ చర్యను ప్రారంభించింది. ప్రత్యేక ప్రచారం 3.0 నమయం లో NAI రికార్డ్ మేనేజ్మెంట్ లో కింది శిక్షణ కార్యక్రమాలను కూడా నిర్వహించింది: - 18వ తేదీ నుండి 20 అక్టోబర్, 2023 వరకు వివిధ మంత్రిత్వ శాఖలు/డిపార్ట్ మెంట్ లు, అసంబంధిత/PSLU మొదలైన వాటి నుండి గ్రూప్ ‘బి’ & అంతకుంటే ఎక్కువ మరియు తత్ఫలప్రసూయ అధికారుల కోసం రికార్డ్ మేనేజ్మెంట్ లో ఓరింటేషన్ కోర్సు; 23.10.2023న మినిస్టీ మరియు అర్మీయాలాజికల్ సర్వీస్ అఫ్ భాగంగా, NAI దాని సేకరణలో 21,425 డి.ఎల్, 140 ఫైల్ లు మరియు 45 వాల్యూమ్ రికార్డులను బైండింగ్ చేసింది. హోం వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖ, బోగో మంత్రిత్వ శాఖ మరియు వైద్యశాలలో జనరల్ అభిఖత, న్యూఢిల్లీ వరకు 452, 572 మరియు 22 వ్యక్తుల మందింగ్ కోసం NAIకి తెలియజేయించింది. షర్మిష్ట రికార్డ్ యాక్టివ్ & రూల్స్ నిబంధనల ప్రకారం NAI పైన పేర్కొన్న ఫైల్ లు సంయుక్తంగా అందనా వేయడానికి

# నాగాలాండ్ లోని గ్రీన్ మార్కెట్ లు స్వచ్ఛ దీపావళిని జరుపుకుంటాయి

న్యూఢిల్లీ, నవంబర్ 11: MOHUA ద్వారా స్వచ్ఛ దీపావళి శుభ దీపావళి ప్రచారాన్ని ప్రారంభించిన వ్యవస్థి నుండి, ఇతర రాష్ట్రాల నుండి గాన నాగాలాండ్ కూడా ఈ సంవత్సరం పర్యావరణ అనుకూల దీపావళి గురించి అవగాహనను ముందుగా ప్రోత్సహిస్తోంది. వ్యక్తిగత గృహాలకు అతీతంగా, దీపావళి సందర్భంగా పరిశుభ్రత యొక్క స్వచ్ఛత మొత్తం సమాజానికి విస్తరించింది. “గ్రీన్ యువర్ ఓన్ క్యాంప్” కార్యక్రమం పరిశుభ్రత పరిశుభ్రతను ప్రోత్సహిస్తుంది, పండుగ వాతావరణాన్ని సౌకర్యవంతంగా చేస్తుంది. దీనికి అనుగుణంగా, నాగాలాండ్ లోని టూర్సిస్టు టౌన్ కాన్పూల్ లో ఒక నవల చోరపనుల ప్రారంభించింది, అన్ని మార్కెట్ దుకాణాలకు వారి ప్రవేశాల దగ్గర వచ్చిన వెంటకను ఉంచాలని నిర్దేశిస్తుంది, ఇది స్వచ్ఛమైన మరియు అత్యంత దీపావళికి నిబంధనలకు ప్రతిబింబిస్తుంది. ఇది చాలావరకు పర్యావరణ అవగాహనకు దోహదం చేయడమే కాకుండా స్థిరమైన మరియు సంతోషకరమైన పండుగ సీజన్ కోసం భాగస్వామ్య బాధ్యతను ప్రోత్సహిస్తుంది. సింగిల్ యూజ్ ప్లాస్టిక్ వినియోగాన్ని అరికట్టడానికి ఒక సమిష్టి ప్రయత్నంలో, నాగాలాండ్ మార్కెట్ కార్యకలాపాల యొక్క పర్యావరణ ప్రభావాన్ని తగ్గించడానికి సంస్కారం-ఆధారిత నిబంధనలను ప్రతిబింబిస్తుంది. మెడ్డిఫెమ టౌన్ కాన్పూల్ RRR - ప్రోత్సహించే కార్యక్రమాన్ని ప్రవేశపెట్టింది. ఈ చోరపనుల RRR సౌకర్యాన్ని ఉపయోగించుకోవడా ప్రోత్సహిస్తుంది, వ్యర్థాల విభజనను ప్రోత్సహిస్తుంది మరియు వ్యర్థాలను సంవేదగా మార్చే భావనను అందిస్తోంది. గరిష్ట భాగస్వామ్యాన్ని ఉత్పత్తి చేయడానికి, వల్లం తమ వ్యర్థాలను పుట్టుకుంది. ఇది చాలావరకు తీసుకువచ్చే వారి కోసం కూపన్ లను జారీ చేస్తోంది, మెడ్డిఫెమ టౌన్ లోని వివిధ దుకాణాల నుండి మొక్కలు, టెక్స్టైల్, చాక్లెట్లు మరియు ఇతర వస్తువుల వంటి బహుమతులను అందిస్తోంది. తద్వారా సానుకూల పర్యావరణ పద్ధతులను బలోపేతం చేస్తుంది. నాగాలాండ్ లోని మార్కెట్ లు మరియు కార్మికులను మునుపటివంటి టౌన్ కాన్పూల్ రిలయన్స్ ట్రెండ్స్ కలిసి ఈ ప్రాంతంలో అత్యుత్తమ పనితీరు కనబరిచిన సహాయమిచ్చే లక్షకు బహుమతి కూపన్ లను అందించాయి.

# ఆజాద్ 136వ జయంతి వేడుకలు

అమరావతి, నవంబర్ 11: స్వాతంత్ర్య సమరయోధుడు భారతదేశం డా. జనాల్ మోలానా అబుల్ కలాం ఆజాద్ 136వ జయదిన వేడుకల సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టరేట్ లోని స్పందన సమావేశ మందిరంలో ఆజాద్ చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి ఘనంగా నివాళులు అర్పించారు. ఇందులో జాయింట్ కలెక్టరేట్ డివీన్ చేతన్, డిఆర్ఓ కొండయ్య, ఆర్డీ కు భాగ్యరేఖ, మున్సిపల్ కలెక్టరేట్ తుంగ తుంగ వైద్యం డి.బి.ఎల్ జిల్లా అగ్రి బోర్డు కలెక్టరేట్, వైకాపా నాయకులు పరికి సాధిక భాషా వివిధ ముఖ్య మైసాల్ సంఘాలకు చెందిన నాయకులు తదితరులున్నారు.







# ఇండియన్ రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ అధ్యక్షులతో మెడికల్ హెల్త్ క్యాంప్



హైదరాబాద్ నవంబర్ 11 (వెళ్ళి ప్రెస్ న్యూస్) : ఇండియన్ రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ హైదరాబాద్ జిల్లా శాఖ హెల్త్ క్యాంప్ కన్వీనర్ డాక్టర్ త్రిదేవి గారి అధ్యక్షతలో షాహిన్ నగర్ వెంకటాపూర్ లో యూనైటెడ్ వాలంటీర్స్ అసోసియేషన్, నిజ్జత్ సహకారంతో నడుస్తున్న ఓల్డ్ ఏజ్ చోమ్ లో 60 సంవత్సరాల పైబడిన వృద్ధుల మరియు వికలాంగులకు, తెలంగాణ ప్రభుత్వ యోగ్యులు, వికలాంగుల మరియు ట్రాన్స్ జెండర్ సాధికారత శాఖ మరియు ఇండియన్ రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ తెలంగాణ సంయుక్తంగా నిర్వహిస్తున్న మొబైల్ మెడికల్ యూనిట్ లో భాగంగా మెడికల్

## ప్రజాభిమానంతో విజయం సాధిస్తూ -మాజీ మంత్రి సూర్యపేట కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి రామ్ రెడ్డి దామాడర్ రెడ్డి

సూర్యపేట నవంబర్ 11 (వెళ్ళి ప్రెస్ న్యూస్) : ప్రజాభిమానంతో కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలు అందడంతో విజయం సాధిస్తూనే మాజీ మంత్రి సూర్యపేట కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి రామ్ రెడ్డి దామాడర్ రెడ్డి అన్నారు. సూర్యపేట నియోజకవర్గంలో మార్పు రావాలి మంది జరగాలంటే కాంగ్రెస్ గెలవాలి అని ప్రజలంతా భావిస్తున్నారని రాష్ట్రంలో తెలిస్తే పాలన సూర్యపేటలో జగదీశ్ రెడ్డి కాంగ్రెస్ పార్టీకి ప్రజలంతా ఓటు వేయాలని ఆయన విజ్ఞప్తి చేశారు. 50 సంవత్సరాల నుండి కాంగ్రెస్ పార్టీ విధేయత ఉన్న తమ కుటుంబం ఎన్ని ఓడినా ముందుకు వచ్చినా కాంగ్రెస్ పార్టీ జెండా వీడలేదని ఆ విశ్వాసంతోనే కాంగ్రెస్ అధిష్టానం తనపై నమ్మకం ఉంచినదని తనకు నహకరించి గెలిపించిన వారందరికీ భవిష్యత్తులో తన సహకారం ఉంటుందని ఇప్పుడు కృతజ్ఞతగా మంత్రి సూర్యపేట కాంగ్రెస్ ను ఆయనోదాహరించుకుంటున్నారని గుండె దృఢంగా చెప్పాడని తనని గెలిపించాలని ఆయన విజ్ఞప్తి చేశారు. మంత్రి జగదీశ్ రెడ్డి అక్రమార్గం తో సంపాదించిన వందలాది కోట్లతో తిరిగి ఎన్నికలో గెలవాలని చూస్తున్నారని, ఎన్నికల్లో ఆయనకు ప్రజలు తగిన గుణపాతిం చెప్పారని ఆయన అన్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యకర్తలతో సమన్వయంతో పనిచేసి అందరి సమస్యలు తీరిపోతాయి అని ఆయన ధైర్యం పలికారు.

# అణుశక్తి, పురుగుమందులు, విషపూరిత వాతావరణం ఉన్న కాలంలో ఆయుర్వేదం ఒక వరం: సర్దానంద సోనోవాల్

సూర్యపేట, నవంబర్ 11: ఎవనిమిదవ ఆయుర్వేదం దినోత్సవం సందర్భంగా కేంద్ర ఆయుష్ మంత్రి శ్రీ రాజ్ కుమార్ సోనోవాల్ మాట్లాడుతూ అణు శక్తి, పురుగుమందులు, విషపూరిత వాతావరణం ఉన్న ఈ కాలంలో ఆయుర్వేదం ఒక వరం లాంటిదని అన్నారు. నిరంతర ప్రయత్నాలతో, ఆయుష్ మంత్రిత్వ శాఖ దేశవ్యాప్తంగా ఎనిమిది వేలకు పైగా వెల్సన్ కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసింది. ఆయుష్ రంగం సేవలను మరింత బలోపేతం చేసేందుకు ఆయుష్ గ్రేడ్ ప్రాజెక్టును ప్రారంభించి, దానిని బలోపేతం చేసేందుకు ఏర్పాటు చేశారు. ప్రతి సంవత్సరం ధన్యవతి జయంతి నాడు ఆయుర్వేద దినోత్సవాన్ని జరుపుకుంటారు. ప్రతి సంవత్సరం ఈ కార్యక్రమాలను నిర్వహించడం ద్వారా ఆయుర్వేద దినోత్సవం ఖ్యాతి ప్రపంచ వ్యాప్తంగా పెరిగింది. ప్రపంచవ్యాప్త విస్తరణ కారణంగా ఔషధ మూలక పెంపకం అవసరం ప్రపంచవ్యాప్తంగా వేగంగా పెరుగుతోంది. ఈ సారి ఎనిమిదవ ఆయుర్వేద దినోత్సవం సందర్భంగా, ఆయుర్వేద దినోత్సవం యొక్క మైక్రో వెబ్ సైట్ ను రూపొందించారు, దీనికి ప్రపంచం నలుమూలల నుండి నిరంతరం ఇబ్బందికొల్పే మంది మద్దతు లభించింది. శ్రీ సోనో వాల్ తన అధ్యక్ష ప్రసంగంలో, ఆయుర్వేద దినోత్సవం యొక్క గోల్డెన్ థీమ్ 'పసుడైన మూలక ప్రపంచం మొత్తం చూస్తున్నంత చెరగని ముద్ద వేసింది.

## కొనసాగుతున్న బ్రహ్మాత్మవాలు.. బద్రి నారాయణుడి అవతారంలో అమ్మవారు దర్శనం



తిరువతి, నవంబర్ 11: తిరువానూరు పదావతి అమ్మవారి కార్తిక బ్రహ్మాత్మవాల్లో భాగంగా రెండవ రోజు శనివారం అమ్మవారు బద్రి నారాయణుడి అలంకారంలో పెద్దశ్రేణిలో ముందుగా భక్తులకు దర్శనమిచ్చారు. ఈ సందర్భంగా ఆలయ నాలుగు మాడ వీధుల్లో వాహనసేవ కొనసాగింది. శనివారం ఉదయం పెద్దశ్రేణి వాహనసేవలో వివిధ రాష్ట్రాల నుండి వచ్చిన కళాభ్యుదయాల ప్రదర్శనలిచ్చాయి. 13 టీటీ హిందూ ధార్మిక ప్రాజెక్టుల అధ్యక్షులతో, 13 కళాభ్యుదయాల, 320 మంది కళాకారులు పాల్గొని సంగీత, నృత్య

## బిజెపి అభ్యర్థుల చేతిలో కెసిఆర్, కెటిఆర్, హరీష్ ఓటమి తధ్యం -కీషన్ రెడ్డి

హైదరాబాద్, నవంబర్ 11: ఈ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో కెసిఆర్, కెటిఆర్, హరీష్ రాష్ట్ర బీజేపి అభ్యర్థుల చేతుల్లో ఓడిపోతారని కేంద్రమంత్రి, బీజేపి చీఫ్ కీషన్ రెడ్డి తేల్చి చెప్పారు. బీజేపి అభ్యర్థులలోకి రాగానే బీఆర్ఎస్ తిన్న అవినీతి సొమ్ము అంతా కట్టడానికి సిద్ధమై ఉన్నారని, నాంపల్లి స్టేట్ ఆఫీస్ లో కీషన్ రెడ్డి సమక్షంలో బీఆర్ఎస్ నేత డ్రీమ్ సింగ్ రాజ్ గౌడ్ బీజేపి తీర్పుం వచ్చుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా కీషన్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ, బీఆర్ఎస్ పాలనలో తెలంగాణ ఆర్థిక వ్యవస్థ పూర్తిగా నాశనమైందని దుఃఖితులై, కాంగ్రెస్, బీఆర్ఎస్ పార్టీలు బీజేపిపై తప్పుడు ప్రచారం చేస్తున్నాయని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. మజ్జిన్, బీజేపి ఒక్కటేనని అభిప్రాయం ప్రచారాలు చెబుతున్నారని, మా కంఠంలో ప్రాణం ఉన్నంత వరకు మజ్జిన్ తో కలవబోమని స్పష్టం చేశారు. వాళ్ళతో లాభపడింది, పొత్తు పెట్టుకున్నది కాంగ్రెస్, బీఆర్ఎస్ మాత్రమేనని అన్నారు.

## బెల్లంపల్లి గడ్డపై కాంగ్రెస్ జెండా ఎగరాలి - రేవంత్ రెడ్డి



మంచిర్యాల, నవంబర్ 11: కాంగ్రెస్ పార్టీ పట్టణంలో మాజీ కేంద్రమంత్రి గడ్డపై వెంకటస్వామి (కాక) కుటుంబం ఒకటి, వచ్చే ఎన్నికల్లో బెల్లంపల్లి గడ్డపై కాంగ్రెస్ పార్టీ జెండా ఎగరవేసి గడ్డపై వెంకటస్వామి భారీ మెజార్టీతో గెలిపించి ఈ ప్రాంత అభివృద్ధికి పాటుపడాలని తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ కమిటీ అధ్యక్షుడు రేవంత్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. ఇవాళ మంచిర్యాల జిల్లా బెల్లంపల్లి తిలక ప్రాంతంలో జరిగిన విజయభేరి సభలో పాల్గొని మాట్లాడారు. వైయస్ రాజశేఖర్ రెడ్డి ముఖ్యమంత్రిగా ఉన్న సమయంలో తుమ్మిడి చౌదరి ప్రాణహిత సదీపై 38వేల 500కోట్లతో డాక్టర్ బీఆర్ అంబేద్కర్ పేరుతో ప్రాజెక్టును ప్రారంభిస్తే దాని కేసిఆర్ తన ప్రాంతంలో అంచనా వున్నట్లు ఒక లక్ష 50 వేల కోట్లకు పెంచి, మేడిగడ్డ వద్ద ప్రాజెక్టు నిర్మించారని, అది పేక మేడలా కూలిపోయిందని ఆరోపించారు. ఎందుకు కూలిపోయిందో ఇంక కచ్చితంగా తెలపలేకపోయామని, అలాంటి వ్యక్తి గడ్డపై వివేక్ కు 100 కోట్లు ఉన్నాయని పేర్కొని నేడు అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత మూల్యం చేసి తిలక ఎలా సంపాదించారని ప్రశ్నించారు. బాల్క సమస్య సంపాదించి ఆరోపిస్తున్నారు. రైతుల ఉపయోగం తెలియక పోయింది కాంగ్రెస్ పార్టీ దేనినీ, 2004 సంవత్సరంలో అప్పటి అవసరం

## బీఆర్ఎస్ కు ఓటేస్తే సంక్షేమాలు.. కాంగ్రెస్ కు ఓటేస్తే సంక్షోభాలు : మంత్రి జగదీష్ రెడ్డి

సూర్యపేట, నవంబర్ 11: పదేళ్లకాలంలో ఎవరూ ఊహించని విధంగా తెలంగాణ అభివృద్ధి సీఎం కేసీఆర్ నాయకత్వంలో జరిగిందని రాష్ట్ర మంత్రి గంటకండ్ల జగదీష్ రెడ్డి అన్నారు. అభివృద్ధి, సంక్షేమాలు కొనసాగాలంటే బీఆర్ఎస్ కు ఓటిస్తే గెలిపించాలని, కాంగ్రెస్ కు ఓటిస్తే సంక్షోభాలు ఎదురొస్తవలసి ఉంటుందని పేర్కొన్నారు. సూర్యపేట నియోజకవర్గం వెన్ పహాడ్ మండలం అసంతోషం, అనార్యం, అనార్యం (బ్రిడ్జి), నారాయణగూడెం, నాగుల పహాడ్

## నిజామాబాద్, నవంబర్ 11: బీసీ సీట్లకు అమ్మకున్నోళ్లు - వాళ్లకు మేలు చేస్తారా - కాంగ్రెస్ పై విరుగుతున్న కవిత

నిజామాబాద్, నవంబర్ 11: బీసీ సీట్లకు అమ్మకున్నోళ్లు అగ్రవర్గాలకు కాంగ్రెస్ పార్టీ బీజేపి కట్టబెట్టేందని బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే కల్వకుంట్ల కవిత ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. సీట్ల అమ్మకాని రేవంత్ రెడ్డి పేరును రేటింగ్ రెడ్డిగా మార్చుకున్నారని ఎద్దేవా చేశారు. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి రాగానే బీఆర్ఎస్ నేత డ్రీమ్ సింగ్ రాజ్ గౌడ్ బీజేపి తీర్పుం వచ్చుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా కీషన్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ, బీఆర్ఎస్ పాలనలో తెలంగాణ ఆర్థిక వ్యవస్థ పూర్తిగా నాశనమైందని దుఃఖితులై, కాంగ్రెస్, బీఆర్ఎస్ పార్టీలు బీజేపిపై తప్పుడు ప్రచారం చేస్తున్నాయని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. మజ్జిన్, బీజేపి ఒక్కటేనని అభిప్రాయం ప్రచారాలు చెబుతున్నారని, మా కంఠంలో ప్రాణం ఉన్నంత వరకు మజ్జిన్ తో కలవబోమని స్పష్టం చేశారు. వాళ్ళతో లాభపడింది, పొత్తు పెట్టుకున్నది కాంగ్రెస్, బీఆర్ఎస్ మాత్రమేనని అన్నారు.

## నిజామాబాద్, నవంబర్ 11: బీసీ సీట్లకు అమ్మకున్నోళ్లు - వాళ్లకు మేలు చేస్తారా - కాంగ్రెస్ పై విరుగుతున్న కవిత



నిజామాబాద్, నవంబర్ 11: బీసీ సీట్లకు అమ్మకున్నోళ్లు అగ్రవర్గాలకు కాంగ్రెస్ పార్టీ బీజేపి కట్టబెట్టేందని బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే కల్వకుంట్ల కవిత ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. సీట్ల అమ్మకాని రేవంత్ రెడ్డి పేరును రేటింగ్ రెడ్డిగా మార్చుకున్నారని ఎద్దేవా చేశారు. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి రాగానే బీఆర్ఎస్ నేత డ్రీమ్ సింగ్ రాజ్ గౌడ్ బీజేపి తీర్పుం వచ్చుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా కీషన్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ, బీఆర్ఎస్ పాలనలో తెలంగాణ ఆర్థిక వ్యవస్థ పూర్తిగా నాశనమైందని దుఃఖితులై, కాంగ్రెస్, బీఆర్ఎస్ పార్టీలు బీజేపిపై తప్పుడు ప్రచారం చేస్తున్నాయని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. మజ్జిన్, బీజేపి ఒక్కటేనని అభిప్రాయం ప్రచారాలు చెబుతున్నారని, మా కంఠంలో ప్రాణం ఉన్నంత వరకు మజ్జిన్ తో కలవబోమని స్పష్టం చేశారు. వాళ్ళతో లాభపడింది, పొత్తు పెట్టుకున్నది కాంగ్రెస్, బీఆర్ఎస్ మాత్రమేనని అన్నారు.

**ఆహ్వానం**

**నిజాం వెంకటేశం స్మారక సాహిత్య పురస్కారాలు-2023**

స్థలం: ఓ.పెన్ హాల్, జెబిఎస్ అపార్ట్ మెంట్స్ పద్మాభూషణ్ నగర్, సికింద్రాబాద్

తేదీ: 14 నవంబర్ 2023

సమయం: ఉదయం 11:00 గంటల నుంచి

సభ ప్రారంభకులు : డా॥ విజయలక్ష్మి సూర్యప్రకాశ్

నిర్వాహకులు : నిజాం మిత్రబృందం

నిజాం వెంకటేశం జీవిత చరిత్రం : ఎ. గంగారెడ్డి

అవార్డు కమిటీ తరఫున నాలుగు మాటలు : ఆదర్శ లక్ష్మీదాసి

అవార్డు గ్రహీతలు : డా॥ వి.కె.రెడ్డి, డా॥ ఎం.దేవేంద్ర, డా॥ సాగనం రవీందర్, శ్రీ గజ్జల రామకృష్ణ, శ్రీ శ్రీ చంద్రశేఖర్

అవార్డు ప్రదానం : శ్రీమతి నిజాం మాధవి

అవార్డు గ్రహీతల స్తుతం:

వందన సమర్పణ

- నిజాం మిత్ర బృందం

ఫోన్: 9849020242, 8331966987, 9701227207, 9440721577

## సమైక్య రాష్ట్రమే భాగుంది.. తెలంగాణ అవసరమే లేదు..!

మరోసారి అక్రమ వెళ్లగక్కిన డీపీసీసీ అధ్యక్షుడు రేవంత్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ.. తెలంగాణ ప్రజలు ఎప్పుడూ నిజ్జత్, నియమ, నియమాలు కోసం ఆలోచన చేయలేదన్నారు. నిజ్జత్ కావాలంటే సీమాంధ్రంను నిజ్జత్ ఇవ్వలేదా? అంటూ ప్రశ్నించారు. నాగార్జున సాగర్, శ్రీశైలం, బీమా, నల్లెండు, కృష్ణా, కృష్ణా, కల్వకుంట్ల, ప్రాణహిత చేపేళ్లు, అర్ధాంతరంగా అగ్గియోజన పాలమూల-రంగారెడ్డి ప్రాంతాల వద్ద కాలు అమ్మడే తెలంగాణ ప్రయోజనం కదా అంటూ దబాయించారు. హైదరాబాద్ నగరంలో జరిగిన నియమాలు ఎనిమిది డిమాండ్లు కాంగ్రెస్ అధికారంలో ఉన్నప్పుడు ఇచ్చారన్నారు. ప్రభుత్వ నియమాలు కాస్త వెనుకే ముందే జరుగుతాయి అంటూ చెప్పారు.. వాటి కోసమే ఆయన తెలంగాణ అవసరమే లేదంటూ తన వైఖరిని మరోసారి బయట పెట్టారు. రేవంత్ రెడ్డి తెలంగాణపై ఇలాంటి వ్యాఖ్యలు చేయడం కొత్తేమీ కాదు.

## నిజాం వెంకటేశం స్మారక సాహిత్య పురస్కారాలు-2023

నిజాం వెంకటేశం జీవిత చరిత్రం : ఎ. గంగారెడ్డి

అవార్డు కమిటీ తరఫున నాలుగు మాటలు : ఆదర్శ లక్ష్మీదాసి

అవార్డు గ్రహీతలు : డా॥ వి.కె.రెడ్డి, డా॥ ఎం.దేవేంద్ర, డా॥ సాగనం రవీందర్, శ్రీ గజ్జల రామకృష్ణ, శ్రీ శ్రీ చంద్రశేఖర్

అవార్డు ప్రదానం : శ్రీమతి నిజాం మాధవి

అవార్డు గ్రహీతల స్తుతం:

వందన సమర్పణ

- నిజాం మిత్ర బృందం

ఫోన్: 9849020242, 8331966987, 9701227207, 9440721577







